

## **ХАБАРОВСК**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?**

В городе Хабаровске функционируют 173 муниципальных образовательных учреждения различных видов (70 школ, 87 детских садов, 16 учреждений дополнительного образования). Образовательными услугами охвачено более 100 тысяч детей. В системе образования работают 5600 педагогов. Впервые в городе одновременно строится сразу две школы (в микрорайоне «Строитель» на 1100 мест, в районе ул. Д. Бедного па 1100 мест), открылся новый детский сад в жилищном комплексе «Петроглиф Парк» на 100 мест, готовится к открытию детский сад по ул. Запарина - Амурский бульвар на 190 мест. Развивается спортивная инфраструктура образовательных учреждений. В 2023 году в школах появились два новых модульных спортивных зала и умная спортивная площадка. Решается поставленная Президентом Российской Федерации задача по созданию условий для приема в дошкольные учреждения детей раннего возраста. В 2023 году в 13 муниципальных детских садах появилась возможность приема детей в возрасте от 1,5 лет. На базе детского сада № 50 успешно апробирован проект «Вместе с мамой в детский сад» для малышей от 1 года. Продолжено участие в государственной программе Хабаровского края «Обеспечение общественной безопасности и противодействия преступности». Поданы заявки на вхождение в федеральную программу по модернизации школьных систем образования. Для реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 16 муниципальных образовательных учреждениях для обучения по дополнительным общеразвивающим программам создано 40 новых мест по программам художественной направленности и физкультурно-спортивной направленности. Для более 5 тысяч учащихся 10-11-х классов в 67 школах города организовано профильное обучение. В 2023 году открыты инженерно-судостроительные 10-е классы (гимназия 7, школа МЧС). Заключены договоры о сотрудничестве с хабаровским судостроительным заводом и Тихоокеанским государственным университетом. В рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание» продолжаем реализацию проектов: смотр «Во славу отцов и Отечества!»; «Парта Героя»; «Имя Героя»; по поднятию государственного флага, исполнению Гимна Российской Федерации, проведению классных часов «Разговоры о важном». 35 парт Героям-соотечественникам школы торжественно открыли в память о своих выпускниках. В настоящее время 24 хабаровские школы носят имена Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации, участников боевых действий. На зданиях 35 общеобразовательных учреждений установлены памятные мемориальные доски, посвященные памяти Героев. К 165-летию города реализован уникальный патриотический проект «Азбука «Хабаровск от А до Я», над созданием которого трудились более 200 детей, родителей и педагогов. Азбука вручена всем первоклассникам и отправлена детям города-побратима Дебальцево.

### **Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?**

В приоритете остается решение следующих проблемных вопросов: обеспечение обучения школьников, строительства школ и пристроек к образовательным организациям; приведение зданий образовательных учреждений в соответствие новым требованиям комплексной безопасности и антитеррористической защищенности, ежегодная оплата лицензированных объектов.